

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 200
 Pe jumătate an „120
 REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
 Str. SCARLAT VÂRABAY No. 13
 CONSTANȚA
 Anunțurile se plătesc d. p. la
 Manuscrisurile nu se înapătesc
 Telefon 91/3

Șefia d-lui Cămărășescu la Constanța

Era pe timpul guvernării de scurtă durată a d-lui Tache Ionescu, când avuseser omorarea de la primul de către d. Marghiloman, în somptuoasa d-sale locuință din București, într-o chestiune de ordin personal. Firește, discuținea a alunecă și pe povârnișul politicii noastre, și vorba veni despre ministrul de Interne, de pe atunci. Rețin aproape textual spusele șefului progresiștilor asupra acestui din urmă:

„D. Cămărășescu e un om și un administrator excelent; păcat numai că a deșertat rău. D-sale trebuia să se creeze un subsecretariat permanent, în capul cărui să rămână sub toate guvernele”.

Aprecierile d-lui Marghiloman, cel înțunecat de o bișnișă adversitate politică, d-lui de la noi, au măgulit pe subsemnatul todeosebi. Ele priveau pe omul, care, cel dinlăun, ajungând stăruitor al Coroanei, n'a luat „dobrogenismul” său în deșert și s'a arătat mândru de a se întâlni ministrul al Dobrogei, purtându-se în consecință.

Amănuntele de mai sus mi-au revenit în minte zilele acestea, când a circulat versiunea înregistrată și de noi, că d. Cămărășescu ar veni în curând la Constanța, spre a reorganiza partidul tacheștilor din localitate, a cărui șefia ar urma s'o ia.

Nu știm într-o măsură cât poate fi adevărată această știre, care se mai lăpse și s'a mai desmintă odănit. Nu ar vrea căderea nici să scriem intenționat d-lui Cămărășescu, nici să ne coborâm la caucanurile în care se preiază poate unii parlamentari prea zelosi. Ținem numai să prevenim pe fostul nostru ministru, pe care mulți, foarte mulți Dobrogeeni îl văd, ca și d. Marghiloman, în afară și deasupra partidelor, că ar face o mare greșală, dacă și-ar circumscrie activitatea și simpatia în cadrul îngrușat al unui partid — oricare ar fi el.

În cazul din urmă, păguba n'ar fi numai pentru Dobrogea, ci și pentru însuși d. Cămărășescu. Și am regreta-o sincer.

CONST. N. SARRY

Rachetele noastre

Viața la Tulcea

Nu de puține ori s'a vorbit în coloanele acestor zile despre scumpetea traiului la Tulcea — și ne odăim un protest în contra dedesubturilor cari pensesă în imposibilitate, chiar pe edilii orașului, de a stăvili urcarea costului a prețurilor alimentelor — situație care astăzi, cu toate bunăvoințele celor nouș administrației comunale, a ajuns insuportabilă.

Ne vom ocupa astăzi de alimentele de primul ordin.

Pâinea

Se știe că județul nostru posedă cele mai lănușe terenuri agricole din țară; cu toate acestea însă, prețul pâinii la noi e în trecut de multe ori pe cel din alte județe. Causa contra căreia ne-am ridicat înoldeana a fost specula neomnoasă și mai toamnă favorabilă marelui guvern, care a pas vârl tuturor răstărilor. Astfel, brutăria speculă, negrosii făcea afaceri grase, iar făina destinată Tulcei dispărea în alte părți, cum a fost cazul cu cele 40 de vagoane deșpre care am mai vorbit — și în urma dispariției căreia a trebuit să fie ridicat prețul pâinii mureșăie pentru a se face față impușturilor.

În sfârșit tot actualii administrații li revine sarcina de a pune în discuție alimentele de prima necesitate și după interesul ce și dă primarului orașului d. Origore Muscușu, se speră că în curând prețul pâinii de cel puțin 10 s'a fie redus la 5-4 lei kg.

Prețurile fixate de administrația comună s'au fost respicute. Nu e vorba însă, că și consilierii lor are voință, căci dă că i se cere, susținând că protestarea e zadarnică.

O ameliorare în toată această listă stare a orașului nostru însă, nu poate veni de căl tot stăruind prin concursul celor din capul treburilor comunale.

Drept aceea, toate asteptările sunt îndreptate către în spre noi prefect al județului, d. C. Tăgă, că și spre primarul orașului, d. Muscușu, pe urma măsurilor cărora s'au vădit încercări de r o a d e fericele ocazie conștient un motiv că lucrările se vor îndrepta.

Corresp.

În jurul contrabandei de argint

Eri a venit spre judecarea înaintea secției II a a tribunalei locale, confirmarea mandatului de arestare emis contra lui Aliona Morțier, fratele direcționalei casei Brosses așul al contrabandei de argint, deșpre zilele trecute în portul nostru. Tribunalul compus din d-nii Oprescu, președinte și Alexandrescu, judecător, având ca procuror pe d-l Funduleanu, după o deliberare de 10 minute, a înfirmat mandatul de arestare.

D-nul Procuror a făcut apel.

Războiul greco-turc într-o nouă fază

Atena 25. — Războiul greco-turc intră într-o fază cu totul nouă. Ambie țabere fac pregătiri pentru o serioasă ofensivă de primăvară. Grecii arată că trupele turcești fac mare acți de represivă împotriva supușilor din Asia Mică, confiscându-le averile, înrolându-i forțat în armată, etc. etc. În consecință, guvernul grec a hotărât cămararea armăe a cetățenilor între 18 și 28 de ani, mobilizarea care a fost săvârșită în Smirna prin mari manifestații de stradă.

O delegație de 180 turmeni s'a prezentat comandanților greci, arătând că populația turcească din Asia Mică este deosebit de săracă și că se dăruie războiului până la capăt.

Întreaga Armată s'a solidarizat în acest sens în aștința generală. Generalul Toroni, comandantul trupelor armene, care în războiul mondial a luptat în rândurile armatei bulgare, a scris la Smirna, pentru a organiza o puternică armată, care să lupte alături de greci.

Trupele turcești se pregătesc și deosebit de luptă, autoritățile din Cilicia ordonând mobilizarea imediată între 26 și 41 de ani. Cum toată majoritatea Cilicienilor sunt greci și creștini și cum toată sucul ai număr inferior, guvernul din Atena a redactat un protest-memoriu în care arată că turcii fac înarmări forțate, deportări și alte atrocități, pe care și va înainta alături alături alături și guvernului Kemalîst din Angora.

Cronica Teatrală

Opera LEONARD

Citim în „Rampa” de ieri: „Floarea din Nîmbar” operă în 3 acte de Leo Fall.

Opera este aceluși care și-a plimbat simpatia în România, fiind în deajuns de frumoasă, ne dispensăm de a mai scrie asupra avizelor și luminoselor transmisiuni pe care le făcuseră ce muzică și ce plăsmoșuri libretistice.

În ce privește interpretarea pe planul artist: superior subjugator de suflet N. Leonard a avut și de astă dată un succes care nu se va șterge nici odănit din memoria Dobrogeenilor. Pentru sa perțea d-nu Anuș Karion, câștigând deosebită simpatie și atenție deosebită, realizând multiple frumuseți inedite.

D-l Maximilian e o aștință irezistibilă, care printr-un gest sau o mișcare aduce expulsi de veselie. Ca un foarte prietenos talent se afirmă d-nu Ștefan Dobrogea. Temperatură și simpatie deosebite găsim în mai multe artiști și simpatii în jurul realizării de neferit. Restul ansamblului alcătuit din d-nii Al. Gheorghiu, Grăner și Lăzărescu, a fost în înaltă măsură.

Panorama în seara bogată și luxuriantă. Decorurile actuale și stăruie splendidă. La pupitrul d. R. Frank.

Edilitate

În portul nostru au sosit din Franța 11 camioane automobile, specifice pentru cărăul gunoierilor, comandate de către primăria orașului București.

Pentru recepționarea lor a sosit în localitate d-l Inginer Moiseșcu, care ne-a comunicat că tot pentru primăria București se mai așteaptă și sosirea altor vehicule de acest soi, ca: mașini, automobile pentru stropit și măturat străzile, șocale de apă și sisteme pentru vidul latrinele.

Și în timpul când primăria București plătește mai mult decât un milion și jumătate pentru a-și procura cele 11 camioane de mașini, edilii noștri însă au pusă rugămintea în cartea pomperilor cele șase-vase mașini de măturat, rămase zădărnice de la noi și săcuroașe de lipsoase decât parțile, pentru a fi puse în funcție.

Ca la noi în aștință!

Posta Redacției

D-lui Gh. Tudoran, agronomul școlii în trecut și în prezent personal și simpatizant. Dorim să știm dacă corespondența primită de noi personal de la d. și dacă ocazională perfectă este înaltă — postea să dăm de ea.

D-avocați Al. Gherghel

și are biroul și locuința pe str. Unirii No. 7.

INFORMAȚIUNI

D-l G. I. Constantinescu, șeful girant al brigăzii de siguranță din Tulcea, printr-o scrisoare ce ne adresează, contestă afirmațiunea făcută într-un număr trecut al zărilor noastre că d-an ar fi trecut în registrele fabricii de plărie „Taipa” din acea localitate, cu o subvenție de bani.

Inregistrăm această înțămăpinare sub rezerva verificării din partea unii trimis al nostru special, care va pleca zilele acestea în localitate în acest scop.

La primărie se studiază planurile pentru terminarea halei Carol.

Societatea ocrotirea orfanilor de război șefia Medgidia a trimis adresa de mulțumire d-lui Onufriu L. Donențiu din București și d-lui C. Chiriacușu din Medgidia, pentru donațiile de câte 100 lei făcute aceluși societăți.

Ministerul de război a respicis propunerea făcută de Comandamentul Constanța, prin care acesta cerea să se crește școlile superioare de comerț din localitate o erigă din clădirea reg. 34 infanterie.

Un vapor de petrol de mare tonaj a început ieri lucrările de despoluizare a remorcherului Juiștea, împotriva în dreptul băilor Totale.

D-l Ovidiu Rădulescu șeful telegrafiei fără fir, a instalat graful în laboratorul liceului Mircea cel Bătrân aparatele de recepție și transmișie precum și antenele și unii stații radiografice pentru experimente.

Vaporul „Hansa” împotriva în căle-vă mile de largul mării spre Gurgălen, a fost abandonat, întrucât opera de salvare pare imposibilă.

Primăria a luat dispozițiunea în toate dozele de var din oraș să fie lănușe.

S'e mai acordat un termen de 2 luni pentru închiderea tuturor greajurilor din oraș.

Ată pentru depozitele de var cât și pentru hauri, primăria a pas le dispozițiunea proprietarilor tera necesar diacolo de linia Mantis.

Cotele de 40 și 90 la sămăcuvăntele notorilor din județul Constanța, li se vor înălța în cursul lunii Mai e. c.

Vaporul „România” are urma să sosită astăzi de dimineață în portul nostru, va vesti înălțarea lui. Causa acestor întâmplări nu se cunoaște.

Primăria locală a intervenit în mod oficial în consuli franceza din localitate, de a permite ridicarea osemintelor soldaților francezi, cari se află închisuri într-o curte din strada Călugăreni, și reînălțarea lor în cimitirul eroilor din localitate.

În urma protestului nostru primit în netăzirea cărții de miel cu care muncărilor s'au înțat și cu comerț, primăria revăntă în realitate a hotărât să fixeze prețul cărnel de miel la 18 lei kg., precum însă nu intră în discuție decât în săptămâna viitoare.

Într-unul din numerele noastre trecute, atrăgeam atenția autorităților militare asupra faptului că vidarea intrinșorilor de la cămăși, se face zăru în masă mare, fără un pic de respect pentru igienă și locuitorii învecinați cu clădirea aceluși corpuri de trupă.

Faptul se repetă în a, în aștință condițiuni arătate anterior.

Nicolae Păines episcopul bisericii Pazarlia, a fost revăntat din funcțiune pe ziua de 1 Mai.

Simple întrebări

Rugăm pe taciturnul d-n Zăhru să ne răspundă dacă într-adevăr, grădăritorilor celor două vacile d-sale, anume Simeon Mihail, figurase sau nu în stălele de lefuri ale personalului înșpe: toatălucă ca agent special de cl. II; dacă, da sau nu, servitorii d-n curtea d-sale anume Morali Mahmut deșameți e trecut în stăle tot ca agent special cl. II și dacă într-adevăr, minoră pe care o crește inspectorul siguranței Dobrogei, anume Olga Nișă Bucur, figurase sau nu, în stălele de lefuri ca fiind cameristă cl. II.

Mai rugăm pe d-l Zăhru să coboare o clipă din turnul său de fides și să ne răspundă ce-a făcut cu acele drăsele de d. Eliștevi, pe când acesta funcționa ca șef al brigăzii d-lui Tănușca, contra omului d-sale de încredere criminalul Ali Schender, acuzat de șantaj și extorcherii — și ce s'au făcut aceste înaintate inspectorului de siguranță de către compania de jandarmi Silistra, contra aceluși aghiotant al d-lui Zăhru, care arăta și are domiciliul în Ocnița?

Menorecirea din port

Alături, pe când vaporul „Adana” se pregătea să părăsească portul nostru, marinarul Nicolae Alexievici Belanov vrând să închidă capacul la hambar, a căsăit înăuntru la o adâncime de 10 metri.

În stăle deșpre de gravă, cu pligi adânci la cap, la regulă și parietală, și multe cantități pe corp, nefericitul marinar a fost transportat la spital.

Doia Consiliului de Război

În stălele Consiliului de război al corpului 3 armii, prezidat de d. colonel Miculescu, a avut ieri șpe judecarea procesul intențat d-lui Cristu Hagi Ionescu, comerciant din Tulcea, acuzat că la ziua de 8 Mai 1918, sub ocupația bulgară într-un local de cafeana din acel oraș, a ultragiat pe demobilizatul Ion C. Popescu, înalțat Coroana și astoritălucă românești.

Acuzarea e fost susținută de d. comisar regal căpitan Demitru. Apărarea reprezentată prin avocații I. N. Roman și Alexandru Oherghel, printr-o pledoarie magistrală a spălbărit toate acușările.

Consiliul, după o deliberare de căte-va minute, a adus o sentință prin care acuzatul a fost achitat.

Tot eri, s'a judecat și procesul soldatului Pavel I. Nicolai d-n regimentul 76:90 infanterie, acuzat de deșertare în țară, la timp de război, pe care Consiliul l'a condamnat în 15 zile închisoare.

Un nou partid politic?

Buc. 26. — În cursurile Palatină se vorbește că s'ar intenționa să se formeze un paternic partid politic, alcătuit din căle-vă franțuși jărâniști și partizani al d-lui Iorga. Se speră că d. Stere rămânând astfel înolte, se va retrage dela conducerea partidului jărâniștilor. La jârâni s'a și reușit înțigăbarea d'istoria cercuri jărâniște distanțiate pentru debarcarea d-lui Stere.

Vasul incendiat în port, s'a scufundat

Am relatat eri cum vaporul „Kyma”, încadrat ca produse petrolifere de către societatea „Astra Română” a luat foc.

Vaporul a continuat să ardă eri toată ziua.

Un aștințat pelerinaj a fost eri pe d. g. unde s'ar înolte tenau să vadă acest spectacol fetic și din fericele țări.

Cu intermitențe, șpeora exploziă auca loc, din timp în timp, probabil produse de bufoarele ca benzina cari, înclădită de flăcările ce se înălțau dogoritoare, se aprindeau, exploziă și aruncând în sus un fel de foc absurd și se pierdea în fum.

Spectatorii au putut asista la căderea pe rând a catargelor, cari se aplicau răpuse asupra focului, deșpre din frământările și paramele arse, în broșele de flăcări ale elementului distructiv.

La prora, printr-o spărtură, se scurgea eri în mare benzina care ardea deasupra apei.

Focul a continuat să misture vasul până astăzi-noapte târziu când acesta s'a scufundat.

Pestele

Prin bălți e ce posedă județul nostru, am putea spune cu drept, căci e „Impărșia Pestelei”. În adevăr, având la față Dunărea și în tot județul Tulcei lucrurile și bălțile așle de bogate la peste de toate speciile, cine ar putea crede că s'ar săferă de lipsa alimentelor de căpelențe al sără. Imei însăși populația orașului nostru?

Totuși aștințat este d'areros. Lipsa peștelui e adăncă simțită, în aluncă când poți să-l capți, li plătești, la o bășpele, cu prețuri de speclă înaspuștabile.

Ce se face însă cu peștele prins — căci se pescuiește foarte mult — e altă chestiune. El e trecut prin contrabandă la Ișmăil și în alte orașe și localități din Basarabia și unde e speculă tot șpe de neomnoș, sau este expulsiat la București atăt legal cât și prin fraudă, având la bază aceeași speclă neștințată care se practică pretutindeva. Trebuie să recunoștem însă că, pe lângă aștințat deșpre de toate anșele, lașele ce se percep de atăt contribuție și ele, în mod larg li doștrea peștelui de către pescari. Toate la un loc nu se șpeșg însă decât în capul populației nevoșice, care plătește și lașe, sau răbdă și îndură dureros, fără să cârtescă niciodată.

Pășările și ouăle

Nici în această privință nu suntem mai norocoși. Pășea e tot mai lipsită de aceste articele pe cari, și când le gășești și se pretinde pentru ele prețuri fabuloșe. Oul dela 30 ban a ajuns la 5 lei la gășnie, dela 25 la 7 lei pe reșche. De carcan, găște ori rașe, nu mai vorbim, prețurile acestora sunt fantășice.

Carnea

Era o vreme — și nu e mult deștină — când micelărită gemenă de carne frăgată, grasă și proaspătă, plășă cu 30 — 40 de ban kg. Astăzi, micelărită asemulimii li pretinde 20 lei pe kg., și de multe ori numai oșe așlești d'ânșu. Total este înalt în regimul bușănișt plac — și a fost o revăntă absolut fericele când, pe urma măsurilor luate de actiunea municipalitate, a putut să ștebe și Tulcea norocul să mănânce de sărbătorii carne cu 14 lei De miel nu mă încumă să mă amătesc.

Zarzavaturile

Se vede că toamna astoră cînd este mai necăjită lumea trebuie să o bătă și Dumnezeu. În urma secetei de anul trecut, lipsa zarzavaturilor se resimție încă și astăzi. Deșpre însă că și ecl. neștințată șpeculanți au parșea lor de viață.

Apariția banditului Vărlan în județul Constanța

— Lupta între bandiți și locuitorii din Caracomer —
 — Prizonieri al rânșii —

Caracomer 24. — Eri noapte pe când căle-va locuitorii din Ohiveștia mergea spre câmp să adune vetele lănușe la pășune, au observat că mai mulți cai erau legați cu brăuri. La sosirea lor însă, un număr de vreo-o opt indivizi au luat-o în fugă, ducând cu dășșii și vreo șase cai.

Urmăriți de locuitorii, bandiții s'au îndreptat spre planșajul din marginea Caracomerei unde și-au regășit tovarășii.

Bănuind că li mijloc nu e lucru curat, la alarma dată, s'au format o puternică compășă din peste 40 locuitori, în frunte cu autoritățile locale cari s'au pus în urmărirea bandiților.

Ajunși în apropierea planșajului unde erau șase cai și bandiții, potera fu primită cu o salvă de arme și grenade.

Lupta era cu totul neegală înr bandiții nu puteau fi deșoperți, fiind acuzși în tranșeele rămase încă din timpul războiului.

În aceste condițiuni, locuitorii au ocupat și dășșii tranșeele din față și o luptă lăcușă

în toată regula. Victoria — după cum era de așteptat — a fost de partea sătinilor, cari reușind să se strecoare în tranșeele bandiților lăcărui d-o l prizonieri. Unul dintr'ășli este originar din Slava-Rușă, dezerter din reg. 18 artilerie, iar celălalt din județul Ilfov.

Victime au fost: un locuitor din Chiraci, care s'a ales cu buza răpă de o schiță de granadă și pădurarul Blăcuș, rănit de gloș și mașcat de șas — după cum șătină un prizonier bandiți — chiar de falmarul Vărlan, șful bandiți.

Peste noapte bandiții au mai dat încă o lovitură, atăcând pe un locuitor ce venea cu căruța dela câmp, lășându-l fără cai și haine, în mijlocul drumului.

Cei doi bandiți creați șăli reținuși în postul de jandar al unde se face ancheta. Din deșerajunțile lor reșse că bandiții Vărlan ar fi reșprărit din nou, prăvălind de astădată regiunile Babadagului și operând în părțile noastre, la Caracomer.

Corresp.

Fricțiunile din sânul partidului liberal

Buc. 20. — După cum am anunțat la timp, d. ministrul Al. Constantinescu a avut la Genova o lungă într. vedere cu d. Ion I. C. Brătianu, căreia cercările guvernamentale li atribuie o deosebită importanță. Pe de altă parte, d. George Mărzescu a avut și d-sa o convorbire cu d. Vintilă Brătianu, în care s'a discutat situația d-lui Constantinescu în partid și rolul său defavorabil politic liberal.

Din Chiraci

Dumitra Ciocrlanșu din localitate, fiind bolnav de mai mult timp, li s'a prezentat zilele trecute, locuitorul Florea Chiraci care s'a obligat să li înmănușească în schimb unii șame de boai. După două zile Chiraci, s'a prezentat cu mai multe feluri de burșuș, pe care le puse la țert. După ce le-a fierit-le-a oferit bolnavului; acesta, upă ce a înghițit întreaga cantitate de lichid, după o oră a încetat din viață.

Postul de jandarmi fiind așuraj și constănd că moartea nu e naturală, a avizat parșetel, care a delegat pe medicul plășii cu facerea autopsy. orășind în același timp pe Florea Chiraci.

Prinderea vestitului bandit Vasile Vărlan

ULTIMA ORA

Prin fir telefonic doia corresponsentul nostru

Caracomer 26. — Vestitul bandiți Vărlan, care ani de arândul a terorizat populațiunea din Dobrogea, operând în special în pădurile Babadagului, a fost prins astăzi la Orele 7 dimineața de către făcăli Dumitru Bobocli și Iliă Nicodin din localitate. El se află menținut sub o puternică păză în areștul postului de jandarmi din localitate.

Se așteaptă sosirea aci a d-lui prefect M. Negulescu și a d-lui prim-procuror Atanasie Dumitrescu.

Corresp.



Compania de Operete LEONARD. — 80 Persoane

Table with 8 columns: Lun 1 Mai (Ucele de Reichstadt), Marți 2 Mai (Mazurca Albastră), Mercuri 3 Mai (Fetița Olandeză), Joi 4 Mai (Floarea din Stambul), Vineri 5 Mai (Mirica), Sâmbătă 6 Mai (Bansul Fericii), Duminică 7 Mai (Muzicantul Satului), Duminică 7 Mai 1922 (Clopotele din Corneville)

Biletete se găsesc de vânzare la: Agenția Teatrală „CONSTANTA”, str. Petru Rareș 6 și Traian 5, și la Agenția Teatrală M. KOMET

Orchestra Proprie. Maestrii concertatori: D-nii Robert Frank și C. Vermont-Caretaș. Cor, Ballet, Figuranți. Costume speciale.

Prețurile serale: Loje avânt scene sus lei 350, Loje fund 250, Fotolii 85, Rezervat 65, Stal I 45, Stal II 30, Plus taxele de 16 la sută.

DECORURI GRANDIOASE

Arena Teatrului Cinema Grand cu începere de azi, Miercuri 26 Aprilie, rulează grandios film

BASTARDUL tragedie în 5 acte

La cinema „Bristol” cu începere de luni 24 apr. și până joi, va rula seria 3-a din sezonalul film XA-XA.

La Cinema Modern cu începere de azi, luni 24 până joi 27 Aprilie c. rulează seria 3-a din grandiosul film Miss American cu EDDIE POLO.

Târgul Cerealelor

Plaja Constanta. Ultima noastră cronică, privitoare la piața cerealelor din localitate nu prea a fost bogată.

Căzând pe piață câte-va permise de export și adeseori de coajingentare, cumpărătorii lor s-au grăbit să completeze cantitățile contingentele, astfel că prin burșă s-au făcut pe zi de ieri următoarele tranzacții:

1. În cele de mîns rezultă că în piața pieței noastre de cereale se deosebesc tot sistemul de permise despre ale căror runde nefaste ne-am ocupat în nenumerate rânduri.

Cu toate acestea, guvernarea noastră tot nu au înțeles nimic și nici nu au apucat bine să deslușească faimosul „Sindex” ca se și gîndesc să înființeze altul.

Cu așa gospodărie, a marelui de cereale al țării noastre stăt de înfloritor altă dată, merge cu pași giganti spre desființare.

Aviz important Cerealiștilor

Panait M. T. Hagioopol

— Constanța — Cereale — Comisionare Lemne de foc, cărbuni de piatră, articole de construcții Import — Export

Secursale: Medgidia, Murfatar Biroul str. Alex. Lihovari 5 Telefon 9512

Depozit de cherestea și scindari

Str. Ștefan cel Mare No. 129

Vinde și cumpără

Primește și predă

Depozitează în magazia sau la silozuri orice fel de cereale.

Avansează asupra fracțiilorlor c. f. r. face orice înlesniri posibile. Domnii comenșanți de cereale care posedă mărfuri și dorște legături cu piața bursei Constanta, sunt rugați a trimite adresele exacte spre a avea zilnic prețurile atât la export cât și la internă. 415-2

Vînd teren

2000 m. p. situat pe strada Nicolai Colciu colț cu strada Ștefan cel Mare, aproape de strada Carol, propriu-zis pe stră. Ștefan cel Mare.

Adresa Valter Mărăcineanu No. 8 Simionescu. 445-3

România Camera de comerț și Industrie Circ. X-a Constanța

Publicație

Autoritățile superioare dorind a cunoaște cu precizie cifre totale a datoriilor în valută străină, s-a hotărât în scop de mai sus alcătuirea unei statistici.

În consecință, comercianții, industriașii, băncile și particularii, din județele Constanta, Durostor și Caliacra sunt rugați în propriul lor interes să comunice de urgență și cel mai târziu până la 30 Aprilie cor. cu scrisoare încheisă, adresată d-lui George I. Georgescu, președintele Camerei de comerț Constanta, cu lista datorită în străinătate, în fiecare lei de valută pe 2 ius 1 Aprilie 1922.

Deosemena se va arăta cifra totală a plăților la valută străină, efectuate în fiecare an din 1920, 1921 și de la 1 Ianuarie — 31 Martie 1922, cu specificarea fiecărui lei de valută.

Odată cușitatele de mai sus se va specifica și felul mărfurilor pe categorii (manufactură, țărâni, sticlărie, alimente, băuturi, etc.) pentru care se datorace aceste valute.

Cea mai strictă discrețiune este asigurată acestor comunicații.

Președinte, George I. Georgescu

Secretar, Octavian D. Ștefan

De vânzare la Techirghiol

Pentru ieșirea din țară a unu-vînd parter men din averea următoare: peste 5000 m. p. loc de casă, două coruri doracă avînd 12 camere, 1 grajd și gospod. situate în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liber de orice datori.

Gh. Ionescu, Inspectoratul poștal Constanța. 452-3

Am pierdut în Constanța

una poliță fără nici un alt conținut decât următoarea specificare: Bun și aprobat de mine pentru suma de cinci mii lei venimant „Christu Hagi Ivanov”

Accastă poliță o dărilor mîni în mîinile oricui s-ar găsi, cunoșcîndu-se că nu mai am pe piață nici o altă poliță de suma de 5 mii lei.

Christu Hagi Ivanov, podgorrea Tulcea. 451-1

În zilele de 4, 5, 6 și 7

Mai 1922, orele 10 dimineața, se vor în hîrta prin licitație publică 5 prăvălii și 4 apartamente, proprietatea Comunității Municipale, situate pe strada Ștefan cel Mare No. 116, 118, 120, 122 și 124.

Iar în ziua de 4 Mai 1922 orele 10 dimineața se va vînde tot prin licitație publică 300 m. c. de piatră calitate bună.

Licităția pentru prăvălii și apartamente se va ține în curtea sus menț. onatei clădirii.

Licităția pentru piatră se va ține în localul școlii Municipală din strada Cuza Vodă, Constanța.

Pietrele se găsesc depozitate în localul Comunității situate pe str. Baharel colț cu bulevardul Independenței. 441

Comunitatea Municipală

MERCEDES Cunoscuta și renumita MAȘINĂ de SCRIS Reprezentanții generali pentru România Mare: Gheorghe Fuchs & Co. București Strada Cariati No. 3 438-2

La Andrei Georgeopol Piața Independenței No. 2 Coloniale, Mezeluri, Trufandale și Bănturi alese. 419-30

ETERNIT am primul mare transport din străinătate, de o calitate mult superioară, bună pentru învelitul caselor, nu arde, nu se sparge și nu putrezicește nici odată.

D' Goldemberg — MAMOȘ — Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin

Tataia Restaurant de închiriat cu mobilier și veselă în stare de funcționare 413-15

Doctorul ROSETTI Chirurg, Se uind al Spitalului Genito-Urinare 247-30

Croitoria Badea Constantinescu (ang. Dobrogra Jura) costă un ban lucrător la buclă și mări bine pîștit. 434-

De vânzare camionetă americană cu 55 cai putere pentru pasageri și mărfuri Motor perfect — construcții noi.

Modistă soată din București primește orice comenzi și reparații de modă cu prețuri mai reduse ca ori unde. Mimi Șerbanescu str. Darostor 8, în Garter. 454-2

Se caută în centru o cameră sau două pentru birou. Ofertanții se vor adresa postarului de la Hotel Elita loc 452-4

Se caută o femeie mai în vîrstă, a îngrijii de un copil mic. Se oferă leasă bună și toată îngrijirea. A se adresa Strada Rahovei No. 7, Constanța.

George Măcaș a pierdut în seara de 14 apr. diverse acte personale. Căsuțar este rugat a le aduce la redacție. 426-2

De vânzare în vederea mării instalațiunile unei stații sistem Robert (Lincoln) de 35 cai putere. Industria Agricolă Dobrogeană, fabrica de uleiuri vegetale, Medea-Constanța.

DE VANZARE 439-2 Motor cu benzină nou sosit în port și livrabil imediat, Marca Darmstädter Motoren fabrik 24 CAI PUTERE Informații Hotel Grand camera No. 11

„URANIA” Societate Generală de Asigurări și Reasigurări București Capital social 12.000.000 Lei

Incendiu în condițiile cele mai avantajoase, acordînd rebaturii importante asupra primelor, numeroase certificate de asigurare cu mai cîntă lichidare în cazuri de sinistru.

„URANIA” Societate Generală de Asigurări și Reasigurări București Capital social 12.000.000 Lei

Marele Magazin de Căminaric P. ȘAPIRA CONSTANȚA Casa fondată în anul 1891

GEORGE BEREA AVOCAT Consultanță 7-10 a. m. și 4-9 p. m. Str. Mircea 105 140-

G-l Dr. Urdăreanu & Specializat la Paris pentru boale de ochi și urechi — Proscricie ochelari — Face operații de ochi și urechi — 125

M. EMBRICOS & Co. CONSTANȚA Mare depozit de CARBUNI Englezești Se vînd cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 2

D' L. Rosenblatt Boli interne, Sifilis, Copii injectii intravenoase sau subcutanate. Consultanță 8-9 a. m. și 4-6 p. m. 526-30

POLIDOR SERAFIM AVOCAT Consultanță numai dimineața Orele 8-11 Strada Decebal No. 13

Atelier de Căminaric și sobori C. MUNTEANU Strada Miron Costin No. 2.

Polimen Constantin Str. Otiliei No. 25 Constanța Mare atelier de trăsori și căruțe

Execuție și orice reparații în această ramură Execuție și durabilitate garantate. 599-90

S'A DESCHIS!!! CE? BODEGA „La Viata Lungă” MIHAIL M. BOGDAN

Pentru toți d-nii Comercianți dela Oraș și dela sate La Rampa Dragașani Strada Ștefan cel Mare NO. 7 CONSTANȚA

„FULGERUL” Aio I Aio I Strada Carol 28 Se aduce la cunoștința generală că dela 1 Aprilie stii nou 1922, va începe să funcționeze în Constanța

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. - LONDON - Litu regolată și rapidă bilonară transatlantică CONSTANȚA-NEW-YORK

CONSTANTINOPLE 22 Aprilie După „CONSTANTINOPLE”, urmeară a pleca următoarele vapoare: „KING ALEXANDER”, „MEGALI HELLAS” și „THEMISTOCLES”

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. — Calorifer. — Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele.

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI Verighet de Logodnă Genți de argint și de alpaca

Depozit de Toale și Mușamale P. LULUDI 416-30 Str. Cristea Georgescu, Constanța

Pentru Domnii Antreprenori AU SOSIT TRAVERSE DE FIER DE C.F.R. pentru construcțiuni diferite lungimi și sunt de vânzare la „UNIVERSALA” Soc. Anonimă